
VERBALE DI RIUNIONE CONSIGLIO DIRETTIVO SIM n. 05/2026 

Il giorno 25 maggio 2026 alle ore 21,00 telematicamente tramite Zoom, si è riunito il Consiglio 

Direttivo della Scuola Italiana di Pesca a mosca (SIM), per discutere e deliberare sui seguenti 

punti all’ordine del giorno:  

1- Comunicazioni del Presidente;  
2- 23°SIM FLY Festival e WFFDay  
3- Corso Istruttori perfezionamento e stage Castel di Sangro 
4- Varie ed eventuali. 

  

Alla riunione sono presenti i Consiglieri Osvaldo Galizia, Lorenzo Longhi, Marino Di Luca, Fulvio 

Ferretti, Marco Martini e Paolo Ercoli. Assente giustificato Cesare Vignoli. 

Sono inoltre presenti senza diritto di voto i responsabili dell’Area Manifestazioni e Fiere Alberto 

Borsaro e dell’Area Entomologia e Costruzione Roberto Brenda. 

 

Punto 1) Comunicazioni del Presidente 

 

- Corsi Fiume Brembo e Fiume Nera 

 

Il presidente,presente ad entrambi i corsi,ricorda che hanno avuto un buon successo e ,soprattutto 

sul Brembo,una ottima partecipazione al corso di perfezionamento, in una location idonea e 

confortevole. 

Sul Nera la partecipazione e’ stata buona e il corso ha brillantemente superato una giornata di tempo 

avverso. 

 

   Punto 2) 23° SIM Fly Festival e WFFDay 

 

-    Banca Mediolanum ha confermato una sponsorizzazione pari a 4000 Euro. 

 

-   Il presidente ha preparato, sulla falsariga degli anni scorsi, una bozza di programma delle attività, 

che invierà ai consiglieri. 

 

- In particolare, ci saranno due tavole rotonde, una sui macroinvertebrati, una sul turismo legato alla 

pesca a mosca, con la partecipazione dal Piemonte di Thomas Martin. 

 

- Per la serata di venerdì, avremo dagli sponsors un insieme di prodotti tipici che allieteranno la 

tavola. 

 

--Per la lotteria sono stati fatti stampare ben 2000 biglietti, che ci auguriamo, con il contributo di 

tutti, di esaurire!!! 

Stanno arrivando i numerosi premi, tra cui: 

due canne in bamboo e da IBRA un set completo per la costruzione di artificiali. 

Come primo premio, offerto da H2O,un soggiorno di pesca in un Fishing Camp in India ,a pesca di 

Masher ,pesce conosciuto come tra i più combattivi. 

Come secondo Premio un soggiorno di 2 giorni per due persone in un Confortevole Hotel sul lago 

di Como, offerto dalla famiglia Wieldon. 

Come Terzo Premio un soggiorno di pesca in Austria da Gargantini. 

 

-Saranno presenti alcune scuole di Pesca a mosca e si terrà il raduno annuale del Tenkara Club. 

 



-Alberto Coppini realizzerà per l’anno prossimo in cui ricade l’anniversario dei 40 anni di 

costituzione della Sim un albero i cui rami indicheranno la direzione delle più rinomate località di 

pesca a mosca, con la distanza da Castel di Sangro. 

L’albero sarà installato nei pressi del monumento del pescatore a mosca.  

 

 Punto 3) Corso Istruttori Perfezionamento e stage Castel di Sangro  
 

I corsi di Castel di Sangro stanno ottenendo un  buon numero di iscrizioni,ben superiore a quelle 

degli scorsi anni. 

In particolare ci sarà un buon gruppo di partecipanti al corso per diventare istruttori base. 

 

Il presidente ricorda alla commissione tecnica di preparare per i corsi  un programma esauriente 

ed articolato. 

 

 

 

Punto 4) Varie ed eventuali  

 

-Elezioni triennio 2027-2029 

 

Il presidente, ricordando che il 2027 sarà il quarantennale della SIM, per fare in modo che il 

direttivo che sarà eletto per il prossimo triennio, abbia piu’ tempo per meglio organizzare gli eventi 

e le celebrazioni del quarantennale, suggerisce di anticipare le elezioni a dicembre 2026. 

Tutti i presenti ritengono questo anticipo utile. 

 

- Il CD ratifica l’iscrizione dei nuovi Soci: 

 

 Portigliatti Matteo, che ha partecipato a un corso di apprendimento con Carlo Protto 

 

Lazzaretti Roberto, Villa Francesco, La Rosa Massimo, Giansante Matteo, Giannoni Daniele, Marzi 

Luca, Borella Pier Antonio, Scalmani Jacopo, Invernizzi Alessandro, Amort Rodolfo, Vanotti 

Michael che hanno partecipato al corso di perfezionamento sul Brembo o a precedenti corsi di 

apprendimento 

Lupidii Simone perfezionamento Sul Nera 

Sardu Antonio iscritto perfezionamento Castel di Sangro 

Biasi Nicolo’, Duchi Nicola, Furlan Edoardo, Torghele Carlo Alberto e Vlad Federico che hanno 

partecpato a un corso di apprendimento con Fabrizio Fedrizzi. 

. 

 

 

 

Alle ore 22,00 del giorno 25 maggio 2026, null’altro essendoci da discutere, la riunione viene 

sciolta. 

 

Il Segretario         Il Presidente 

Lorenzo Longhi        Galizia Osvaldo 

 


